

Pe scurt.
Ce face Iohannis la Bruxelles

Președintele Klaus Iohannis va participa la reuniunea Consiliului European, care va avea loc la Bruxelles în perioada 13 și 14 decembrie, iar unul dintre subiectele de discuție va fi bugetul UE post 2020, anunță Administrația Prezidențială. Șeful statului va fi prezent și la Summitul Euro în format extins. „Subiectele aflate pe agenda de discuții a Consiliului European se referă, în principal, la negocierile privind viitorul buget al Uniunii Europene (UE) post-2020, la aspecte legate de Piața Internă a Uniunii, gestionarea fenomenului migrației, combaterea schimbărilor climatice și lupta împotriva rasismului și a xenofobiei”, precizează Administrația Prezidențială. Potrivit sursei citate, când vor fi purtate discuțiile cu privire la viitorul buget al Uniunii Europene, Iohannis va pleda pentru adoptarea cât mai rapidă a acestuia, iar România, în calitate de viitoare Președinție a Consiliului Uniunii Europene, va acționa pentru obținerea unor progrese semnificative în negocieri. Iohannis va participa, vineri la Summitul Euro în format extins, „în cadrul căruia va reitera susținerea României pentru obiectivul de consolidare a Uniunii Economice și Monetare. Totodată, Președintele României va sublinia că deciziile care vizează consolidarea zonei euro sunt foarte importante pentru viitorul UE și, în consecință, va susține păstrarea acestor dezbateri în format extins, cu participarea tuturor statelor membre, inclusiv a celor care nu fac parte încă din zona euro”, conform sursei citate.

Social-democrații se vor reuni în Consiliul Național

Secretarul general interimar al PSD Codrin Ștefănescu a declarat, joi pentru MEDIAFAX, că ședința Consiliului Național al partidului va avea loc, duminică, la Palatul Parlamentului începând cu ora 16.00. „La Consiliul Național se va constitui din nou CN al partidului cu membrii după noul statut al partidului, va fi ales președintele Consiliului Național prin vot, conform procedurilor și se vor constitui departamentele de specialitate ale partidului la nivel național și alegerea coordonatorilor departamentelor”, a afirmat Codrin Ștefănescu. Totodată, surse politice au declarat, pentru MEDIAFAX, că o nouă ședință a Comitetului Executiv Național al PSD va avea loc tot duminică, posibil înaintea celei a Consiliului Național, la ora 15.00. Pe 19 noiembrie, președintele social-democrat Liviu Dragnea a anunțat că a CEX al partidului a votat ca Mihai Fifor să fie președinte interimar al Consiliului Național al PSD. La finalul Comitetului Executiv Național al PSD de luni, premierul Viorica Dăncilă a anunțat că în ședință au fost discuții despre oportunitatea unei ordonanțe de urgență de modificare a Codurilor penale pentru ca articolele declarate constituționale să intre în vigoare, urmând ca articolele neconstituționale să revină în Parlament. La rândul său, Liviu Dragnea a declarat că bugetul pentru Fondul de Investiții Locale este de 10 miliarde de euro.

S-a decis!

Multe zile libere, de Sărbători. Cadou de la Guvern!

E oficial! Guvernul a aprobat, joi, zilele libere de care se vor bucura angajații din sistemul bugetar. Mai exact, salariații de la stat se vor bucura de câte o minivacanță de 5 zile pentru Crăciun și Revelion. „Am o veste bună pentru angajații din sistemul bugetar. Se vor bucura de încă două zile libere, în preajma Crăciunului și Anul Nou, respectiv 24 și 31 decembrie. Sper ca tot mai mulți români să aibă tihnă și liniște în perioada sărbătorilor”, a spus premierul Viorica Dăncilă. În acest fel, bugetarii pot lega liberele din week-end cu cele două care sunt declarate libere de către Guvern de Crăciun și Revelion, 24 și 31 decembrie. Prin urmare, perioada de vacanță va fi între 22 și 26 decembrie și o alta între 29 decembrie și 2 ianuarie.

■ CE SE ÎNTÂMPĂ CU CEI CARE NU ÎȘI POT LUA LIBER ■
 Pentru salariații a căror activitate nu poate fi întreruptă din cauza caracterului procesului de producție sau specificului activității, cum ar fi unitățile sanitare sau cele de alimentație publică, angajatorul este obligat să compenseze cu zile libere în următoarele 30 de zile. În cazul în care, din motive justificate, nu se acordă zile libere, salariații beneficiază, pentru muncă prestată în zilele de sărbătoare legală, de un spor la salariul de baza ce nu poate fi mai mic de 100% din salariul de baza corespunzător muncii prestate în



programul normal de lucru.

■ CE ZILE LIBERE VOM AVEA ANUL VIITOR ■ În anul 2019, românii se vor bucura de 11 zile libere în plus, dat fiind faptul că sărbători legale precum 1 iunie (Ziua Copilului), prima zi de Rusalii, Sf. Andrei sau Ziua națională a României pică în weekend. Totuși, este posibil să mai câștigăm câteva zile libere dacă, în preajma unor sărbători precum Ziua Unirii Principatelor (joi, 24 ianuarie), 1 Mai (miercuri), Adormirea Maicii Domnului (joi, 15 august) sau Crăciun (miercuri, 25 decembrie și joi, 26 decembrie), Guvernul va decide să decreteze zile libere care să lege zilele de sărbătoare de cele de weekend, așa cum se obișnuiește de câțiva ani încoace.

lată calendarul sărbătorilor legale al anului viitor:

1 ianuarie (marți) – Anul Nou
 2 ianuarie (miercuri)
 24 ianuarie (joi) – Ziua Unirii Principatelor României sau Mică Unire
 26 aprilie (vineri) – Vinerea Mare
 28 aprilie (duminică) – Paștele
 29 aprilie (luni) – A două zi de Paște
 1 Mai (miercuri) – Ziua Muncii
 1 iunie (sâmbătă) – Ziua Copilului
 16 iunie (duminică) – Rusalii
 17 iunie (luni) – A două zi de Rusalii
 15 august (joi) – Adormirea Maicii Domnului
 30 noiembrie (sâmbătă) – Sfântul Andrei
 1 decembrie (duminică) – Marea Unire
 25 decembrie (miercuri) – Crăciun
 26 decembrie (joi) – Crăciun

Decizia rămâne în stand-by

CCR ne pune răbdarea la încercare? A patra amânare în privința protocoalelor SRI

CCR a amânat, joi, pronunțarea pe sesizarea Camerei Deputaților cu privire la existența unui conflict între Parlament și Ministerul Public, care prevede, printre altele, că efectele protocoalelor continuă să se producă, chiar și după denunțarea lor, au declarat surse juridice pentru România TV. Este a patra amânare a acestei decizii, motivul fiind acela că unul dintre judecători, fostul șef al DNA Daniel Morar, lipsește invocând probleme de sănătate, iar o decizie nu poate fi luată în lipsa lui. Amintim că, plenul CCR a luat în dezbateri, în 28 noiembrie, cererea de soluționare a conflictului juridic de natură constituțională dintre Ministerul Public - Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, pe de-o parte, și Parlamentul României, Înalta Curte de Casație și Justiție și celelalte instanțe judecătorești, pe de altă parte, declanșat de semnarea a două protocoale între Ministerul Public - Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție și Serviciul Român de Informații. Ulterior, Curtea Constituțională a anunțat că, având

nevoie de timp pentru a delibera, a dispus amânarea pronunțării la data de 13 decembrie 2018. Sesizarea a fost depusă la Curtea Constituțională în 8 octombrie, fiind semnată de către vicepreședintele Camerei Deputaților, Florin Iordache, căruia președintele Camerei, Liviu Dragnea, i-a delegat atribuțiile în aceeași zi.

În 24 august, Darius Vâlcov, consilierul premierului Viorica Dăncilă, a publicat, pe pagina sa de Facebook un protocol încheiat între Parchetul Înaltei Curți de Casație și Justiție (PICCJ) și Serviciul Român de Informații (SRI) în 7 decembrie 2016.

A doua zi, ministrul Justiției, Tudorel Toader, a anunțat, pe Facebook, că declanșează procedura legală pentru evaluarea activității manageriale desfășurată de către procurorul general Augustin Lazăr. În replică, procurorul general afirma că tema protocoalelor „este falsă” și că toate aspectele de interes privind tema protocoalelor au fost aduse la cunoștința Consiliului Superior al Magistraturii și Ministerului de Justiție. Deputatul PSD Florin Iordache

declara, în 25 septembrie, că protocoalele încheiate de Parchetul General cu SRI sunt inadmisibile, iar Parlamentul se gândește foarte clar să sesizeze CCR privind un conflict juridic de natură constituțională. „Prin semnarea acestor protocoale, procurorul general a venit să adauge la Codul de procedură penală și a transformat SRI în organ de urmărire penală. Noi analizăm dacă nu este vorba despre un conflict constituțional și dacă este necesar să sesizăm Curtea Constituțională”, afirma Florin Iordache. Mișcarea civică Inițiativa România a sesizat Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție privind un posibil conflict de interese penal în cazul delegării de către Liviu Dragnea a atribuțiilor de Președinte al Camerei Deputaților către dl Florin Iordache și sesizării de către acesta a Curții Constituționale în legătură existența unor protocoale de colaborare între parchete și SRI, ceea ce, conform organizației, ar putea folosi ca pretext pentru revizuirea sentințelor sau eliminarea din dosare penale a unor probe.